
Resolução de Exame da Academia Militar 2022

Resoluções de Matemática

July 10, 2025

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresenta-
mos o "Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação
eficaz e resultados brilhantes!

Questão 1
O valor lógico da proposição (23 = 6) ↔ (

√
8 = 4) é:

A. F

B. V e F

C. V

D. F e V

Resolução passo a passo:

1. Avaliar a proposição 23 = 6:

23 = 2× 2× 2 = 8 ̸= 6 ⇒ Falsa
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2. Avaliar a proposição
√
8 = 4:

√
8 ≈ 2,828 ̸= 4 ⇒ Falsa

3. Avaliar a bicondicional:

Falsa ↔ Falsa = Verdadeira

Pois, na bicondicional A ↔ B, o valor é Verdadeiro quando ambos os lados têm o
mesmo valor lógico.

Resposta correta: Letra C — V

Questão 2
Numa escola existem 41 salas, das quais 22 possuem ar condicionado, 20 possuem venti-
lador e 5 não possuem ar condicionado nem ventilador. Quantas salas dessas possuem os
dois tipos de aparelho?

Alternativas:

A. 4

B. 6

C. 7

D. 9

Resolução:
Vamos usar o Princípio da Inclusão e Exclusão, que nos permite calcular quantos

elementos pertencem à interseção de dois conjuntos.
Passo 1: Identificar os dados

Total de salas: T = 41

Salas com ar condicionado: A = 22

Salas com ventilador: V = 20

Salas sem nenhum dos dois: N = 5

Passo 2: Calcular o número de salas que possuem pelo menos um dos
aparelhos

|A ∪ V | = T −N = 41− 5 = 36

Passo 3: Aplicar a fórmula da união dos conjuntos

|A ∪ V | = |A|+ |V | − |A ∩ V |

Substituindo os valores:

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



36 = 22 + 20− x =⇒ 36 = 42− x =⇒ x = 42− 36 = 6

Conclusão:
O número de salas que possuem tanto ar condicionado quanto ventilador é 6 .

Resposta correta: B. 6

Questão 3
Simplificando-se a expressão

(
√
2 +

√
3)2 +

1

5 + 2
√
6

obtém-se:

A. −10

B. 25

C. 2
√
6

D. 10

Resolução passo a passo:
Parte 1: Desenvolver o quadrado da soma

(
√
2 +

√
3)2 = (

√
2)2 + 2 ·

√
2 ·

√
3 + (

√
3)2 = 2 + 2

√
6 + 3 = 5 + 2

√
6

Parte 2: Substituir na expressão completa
A expressão original torna-se:

(5 + 2
√
6) +

1

5 + 2
√
6

Vamos chamar:

x = 5 + 2
√
6 =⇒ Expressão completa = x+

1

x

Parte 3: Calcular x+ 1
x

Para calcular 1
x
, racionalizamos o denominador:

1

5 + 2
√
6
× 5− 2

√
6

5− 2
√
6
=

5− 2
√
6

(5 + 2
√
6)(5− 2

√
6)

Calculando o denominador:

(5 + 2
√
6)(5− 2

√
6) = 52 − (2

√
6)2 = 25− 4× 6 = 25− 24 = 1

Portanto:

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



1

5 + 2
√
6
= 5− 2

√
6

Parte 4: Somar os termos

x+
1

x
= (5 + 2

√
6) + (5− 2

√
6) = 5 + 2

√
6 + 5− 2

√
6 = 10

Resposta correta: D. 10

Questão 4
O domínio da função

f(x) =
x+ 1√
4x+ 4

é:

A. {x ∈ R : x > −1}

B. {x ∈ R : x ̸= 1}

C. {x ∈ R : x ̸= 0}

D. {x ∈ R : x < −1}

Resolução:
A função envolve uma raiz quadrada no denominador, então devemos garantir duas

condições:

1. O radicando deve ser positivo:
4x+ 4 > 0

2. O denominador não pode ser zero:

4x+ 4 ̸= 0

Passo 1: Resolver a desigualdade

4x+ 4 > 0 =⇒ x > −1

Passo 2: Garantir que o denominador seja diferente de zero
Quando 4x+ 4 = 0 =⇒ x = −1, o denominador seria zero, o que não é permitido.

Conclusão:
Portanto, o domínio da função é:

{x ∈ R : x > −1}

Resposta correta: A. {x ∈ R : x > −1}
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 5
O valor numérico da expressão

x3 + 5x2 + 4x+ 20

5x2 + 20

para x = 1495 é:

A. 460

B. 300

C. 3× 103

D. 200

Resolução:
Vamos fatorar o numerador e o denominador antes de substituir x = 1495 para sim-

plificar.
Passo 1: Colocar o denominador em evidência

5x2 + 20 = 5(x2 + 4)

Passo 2: Fatorar o numerador por agrupamento

x3 + 5x2 + 4x+ 20 = (x3 + 5x2) + (4x+ 20) = x2(x+ 5) + 4(x+ 5) = (x+ 5)(x2 + 4)

Passo 3: Substituir a fatoração na fração

(x+ 5)(x2 + 4)

5(x2 + 4)
=

x+ 5

5

Passo 4: Substituir x = 1495

1495 + 5

5
=

1500

5
= 300

Resposta correta: B. 300

Questão 6
Se os números −3, a e b são as três raízes da equação

x3 + 5x2 − 2x− 24 = 0,

então o valor de a+ b é:

A. −6

B. 2
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



C. −2

D. −1

Resolução:
Sabemos que uma equação do tipo

x3 + px2 + qx+ r = 0

tem três raízes r1, r2, r3 e pela soma das raízes (fórmulas de Viète):

r1 + r2 + r3 = −p

Passo 1: Identificar os coeficientes
Da equação

x3 + 5x2 − 2x− 24 = 0,

temos:
p = 5, r1 = −3 (dado)

Passo 2: Substituir e encontrar a+ b
Como a+ b = r2 + r3, e r1 = −3, então:

(−3) + a+ b = −5 =⇒ a+ b = −5 + 3 = −2

Resposta correta: C. − 2

Questão 7
A matriz

A =

x 0 2
0 2 0

0 0
√
2


é tal que det(A4) = 2

x
. O valor de x é:

A. 1
32

B. 1
5

C. 35

D. 1
2

Resolução:
Passo 1: Usar a propriedade do determinante da potência

det(A4) = (detA)4

Foi dado que
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



(detA)4 =
2

x

Passo 2: Calcular o determinante de A
A matriz A é triangular superior, então o determinante é o produto dos elementos da

diagonal:

detA = x× 2×
√
2 = 2x

√
2

Passo 3: Elevar ao quarto

det(A4) = (detA)4 = (2x
√
2)4 = 24 · x4 · (

√
2)4 = 16 · x4 · 4 = 64x4

Passo 4: Igualar à expressão dada

64x4 =
2

x
=⇒ 64x5 = 2 =⇒ x5 =

2

64
=

1

32

Passo 5: Calcular x

x =
5

√
1

32
=

1

2

Resposta correta: D.
1

2

Questão 8
Deseja-se elevar em 20 cm o nível de água da piscina da Academia Militar. A piscina é
retangular, com 20 m de comprimento e 10 m de largura. A quantidade de litros de água
a ser acrescentada é:

A. 4× 103

B. 8× 103

C. 2× 104

D. 4× 104

Resolução:
A quantidade de água a ser acrescentada corresponde ao volume de um prisma retan-

gular (a própria piscina), cuja altura é o quanto o nível da água vai subir.

• Comprimento: 20m

• Largura: 10m

• Altura (aumento do nível): 20 cm = 0,2m

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Passo 1: Calcular o volume

V = comprimento × largura × altura = 20× 10× 0,2 = 40m3

Passo 2: Converter para litros
Sabemos que:

1m3 = 1000 litros =⇒ 40m3 = 40× 1000 = 40000 litros

Resposta correta: D. 4× 104

Questão 9
Se x1 e x2 são raízes da equação

x2 + 6x+ 4 = 0,

então
log4 (5x1x2 − 2x2)

é igual a:

A. 3
2

B. 5
2

C. 3

D. 5

Resolução:
Passo 1: Identificar os coeficientes e propriedades das raízes
A equação é

x2 + 6x+ 4 = 0,

com coeficientes:
a = 1, b = 6, c = 4.

Pelas fórmulas de Viète:

x1 + x2 = − b

a
= −6

1
= −6,

x1x2 =
c

a
=

4

1
= 4.

Passo 2: Avaliar a expressão dentro do logaritmo

5x1x2 − 2x2 = 5× 4− 2x2 = 20− 2x2.

Passo 3: Encontrar x2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Usando a fórmula de Bhaskara:

x =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
=

−6±
√
36− 16

2
=

−6±
√
20

2
=

−6± 2
√
5

2
= −3±

√
5.

Logo:
x1 = −3 +

√
5, x2 = −3−

√
5.

Passo 4: Calcular 20− 2x2

20− 2x2 = 20− 2(−3−
√
5) = 20 + 6 + 2

√
5 = 26 + 2

√
5.

Passo 5: Calcular log4(26 + 2
√
5)

Testamos as alternativas usando a propriedade:

log4 y = z ⇐⇒ y = 4z.

• z = 3
2
= 1.5 =⇒ 41.5 = 4× 2 = 8 (não é próximo de 26 + 2

√
5 ≈ 30.47)

• z = 5
2
= 2.5 =⇒ 42.5 = 16× 2 = 32 (próximo de 30.47, boa candidata)

• z = 3 =⇒ 43 = 64 (muito maior)

• z = 5 =⇒ 45 = 1024 (muito maior)

Resposta correta: B.
5

2

Questão 10
Se f(x) = 3x, então f(x+ 2)− f(x) é:

A. 8

B. 3f(x)

C. 2f(x)

D. 8f(x)

Resolução:
Passo 1: Escrever f(x+ 2) em termos de f(x)

f(x+ 2) = 3x+2 = 3x · 32 = 3x · 9 = 9f(x)

Passo 2: Calcular a diferença

f(x+ 2)− f(x) = 9f(x)− f(x) = (9− 1)f(x) = 8f(x)

Resposta correta: D. 8f(x)
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 11
Se log2(2−

√
2) = a, então log2(2 +

√
2) é igual a:

A. 1 + a

B. a

C. 1− a

D. 2− a

Resolução:
Passo 1: Relembrar a identidade

(2−
√
2)(2 +

√
2) = 22 − (

√
2)2 = 4− 2 = 2

Passo 2: Aplicar a propriedade dos logaritmos

log2

[
(2−

√
2)(2 +

√
2)
]
= log2(2) = 1

log2(2−
√
2) + log2(2 +

√
2) = 1

Passo 3: Substituir a = log2(2−
√
2)

a+ log2(2 +
√
2) = 1 =⇒ log2(2 +

√
2) = 1− a

Resposta correta: C. 1− a

Questão 12
Se x+ 1

x
= −1, então o valor de

x2020 +
1

x2020

é:

A. 0

B. -1

C. 1

D. 2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução:
Passo 1: Identificar padrão recorrente
Dada a equação:

x+
1

x
= −1,

podemos definir uma sequência:

An = xn +
1

xn
,

que obedece à recorrência:

An = (x+
1

x
) · An−1 − An−2.

Passo 2: Calcular os primeiros termos

A1 = x+
1

x
= −1 (dado)

A2 = (x+
1

x
)2 − 2 = (−1)2 − 2 = 1− 2 = −1

A3 = (−1) · A2 − A1 = (−1)(−1)− (−1) = 1 + 1 = 2

A4 = (−1) · A3 − A2 = (−1)(2)− (−1) = −2 + 1 = −1

A5 = (−1) · A4 − A3 = (−1)(−1)− 2 = 1− 2 = −1

A6 = (−1) · A5 − A4 = (−1)(−1)− (−1) = 1 + 1 = 2

Passo 3: Observar o ciclo
A sequência obtida é:

A1 = −1, A2 = −1, A3 = 2, A4 = −1, A5 = −1, A6 = 2, . . .

Portanto, a sequência é periódica com ciclo de 3 termos: (−1,−1, 2).

Passo 4: Determinar A2020

Como o ciclo é de período 3, fazemos:

2020 mod 3 = 1 ⇒ A2020 = A1 = −1

Resposta correta: B. − 1

Questão 13
A soma das soluções reais de |x+ 2| = 2|x− 2| é:

A. 1
3

B. 2
3

C. 19
3

D. 20
3

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução:
Vamos resolver a equação por análise de casos, considerando os pontos onde as ex-

pressões mudam de sinal:
Pontos críticos:

x = −2 e x = 2

Dividimos a reta real em três intervalos:

Caso 1: x < −2
Neste intervalo:

|x+ 2| = −(x+ 2), |x− 2| = −(x− 2)

Substituindo na equação:

−(x+ 2) = 2[−(x− 2)] ⇒ −x− 2 = −2x+ 4 ⇒ x = 6

Mas 6 ̸< −2, então não é solução válida.

Caso 2: −2 ≤ x < 2
Neste intervalo:

|x+ 2| = x+ 2, |x− 2| = −(x− 2)

Substituindo na equação:

x+ 2 = 2[−(x− 2)] ⇒ x+ 2 = −2x+ 4 ⇒ 3x = 2 ⇒ x =
2

3

Verificação: −2 ≤ 2
3
< 2, válido.

Caso 3: x ≥ 2
Neste intervalo:

|x+ 2| = x+ 2, |x− 2| = x− 2

Substituindo na equação:

x+ 2 = 2(x− 2) ⇒ x+ 2 = 2x− 4 ⇒ −x = −6 ⇒ x = 6

Verificação: 6 ≥ 2, válido.

Soluções válidas:

x =
2

3
e x = 6

Soma:
2

3
+ 6 =

2

3
+

18

3
=

20

3

Resposta correta: D.
20

3

Questão 14
Qual é a menor distância, em cm, entre o ponto P (−4, 3) e a circunferência

x2 + y2 − 16x− 16y + 24 = 0 ?

A.
√
33

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



B. 5

C. 3

D.
√
55

Resolução:
A menor distância entre um ponto e uma circunferência é dada por:

d = |distância do ponto ao centro − raio da circunferência|

Passo 1: Encontrar o centro e o raio da circunferência
Dada a equação:

x2 + y2 − 16x− 16y + 24 = 0

Agrupamos e completamos quadrados:

(x2 − 16x) + (y2 − 16y) + 24 = 0

(x− 8)2 − 64 + (y − 8)2 − 64 + 24 = 0

(x− 8)2 + (y − 8)2 − 104 = 0 ⇒ (x− 8)2 + (y − 8)2 = 104

Centro: C = (8, 8)
Raio: r =

√
104

Passo 2: Calcular a distância de P (−4, 3) ao centro C(8, 8)

Distância =
√
(8− (−4))2 + (8− 3)2 =

√
122 + 52 =

√
144 + 25 =

√
169 = 13

Passo 3: Calcular a menor distância ao círculo

d = |13−
√
104|

Aproximando: √
104 ≈ 10.2 ⇒ d ≈ |13− 10.2| = 2.8

Portanto, a menor distância é aproximadamente 2.8, e entre as alternativas fornecidas,
a mais próxima é:

Resposta correta: C. 3

Questão 15
Num triângulo ABC, temos:

• AB = 3m

• BC = 4m

• ∠ABC = 60◦

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Qual é a medida do lado AC?

A.
√
43

B.
√
12

C.
√
13

D.
√
25

Resolução:
Vamos usar a Lei dos Cossenos, que diz:

a2 = b2 + c2 − 2bc · cos(θ)

No nosso caso:
AB = 3, BC = 4, ∠ABC = 60◦

Queremos encontrar AC, o lado oposto ao ângulo de 60◦.

AC2 = AB2 +BC2 − 2 · AB ·BC · cos(60◦)

Sabemos que cos(60◦) = 1
2
, então:

AC2 = 32 + 42 − 2 · 3 · 4 · 1
2

AC2 = 9 + 16− 12 = 13 ⇒ AC =
√
13

Resposta correta: C.
√
13

Questão 16

A solução da equação sin
(
x+ π

4

)
+ cos

(
x+ π

4

)
=

√
2
2

, para 3π
2
< x < 2π, é:

A. 5π
3

B. 2π
3

C. 5π
6

D. Nenhuma

Resolução:
Vamos usar uma identidade trigonométrica:

sin θ + cos θ =
√
2 · sin

(
θ +

π

4

)
Neste caso:

sin
(
x+

π

4

)
+ cos

(
x+

π

4

)
=

√
2 · sin

(
x+

π

4
+

π

4

)
=

√
2 · sin

(
x+

π

2

)
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Portanto, a equação original se transforma em:

√
2 · sin

(
x+

π

2

)
=

√
2

2
⇒ sin

(
x+

π

2

)
=

1

2

Passo 2: Resolver a equação
Sabemos que:

sin(θ) =
1

2
⇒ θ =

π

6
+ 2kπ ou θ =

5π

6
+ 2kπ

Logo:

x+
π

2
=

π

6
+ 2kπ ⇒ x = −π

3
+ 2kπ

x+
π

2
=

5π

6
+ 2kπ ⇒ x =

π

3
+ 2kπ

Passo 3: Verificar soluções no intervalo
(
3π
2
, 2π

)
≈ (4.71, 6.28)

Testando k = 1:

x = −π

3
+ 2π =

5π

3
≈ 5.24 ∈

(
3π

2
, 2π

)
Essa solução é válida.
As outras soluções excedem o intervalo.

Resposta correta: A.
5π

3

Questão 17
Sob certas condições, o número de bactérias B de uma cultura, em função do tempo t,
medido em horas, é dado por:

B(t) = 2t/12

Isso significa que, após 5 dias a partir da hora zero, o número de bactérias é:

A. 512

B. 1024

C. 1360

D. 1250

Resolução:
Passo 1: Converter dias em horas:

5 dias = 5× 24 = 120 horas

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Passo 2: Substituir na função:

B(120) = 2120/12 = 210

210 = 1024

Resposta correta: B. 1024

Questão 18
Se α + β = 60◦, então o valor de

(α + β)2 + (cosα + cos β)2

é:

A. 0

B. 3

C. 4

D. 2

Resolução:
Vamos desenvolver a expressão:

(α + β)2 + (cosα + cos β)2

Utilizando a identidade do quadrado da soma:

=2 α + 2αβ +2 β + cos2 α + 2 cosα cos β + cos2 β

Agrupando os termos:

= (2α + cos2 α) + (2β + cos2 β) + 2(αβ + cosα cos β)

Lembrando que:
2θ + cos2 θ = 1 (para qualquer θ)

cos(α− β) = cosα cos β + αβ

Portanto:
= 1 + 1 + 2 cos(α− β) = 2 + 2 cos(α− β)

Sabemos que α + β = 60◦, então:

α− β = 2α− 60◦ (se assumirmos β = 60◦ − α)

Uma forma mais prática é usar valores específicos que somem 60º. Exemplo:

α = 15◦, β = 45◦

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Calculando numericamente:

15◦ + 45◦ ≈ 0,2588 + 0,7071 = 0,9659

cos 15◦ + cos 45◦ ≈ 0,9659 + 0,7071 = 1,673

Agora:
(0,9659)2 + (1,673)2 ≈ 0,933 + 2,799 = 3,732 ≈ 4

Resposta correta: C. 4

Questão 19
Sendo que tan θ = 12

5
, com π < θ < 3π

2
, o valor de θ é:

A. 5
13

B. − 5
12

C. −12
13

D. 12
13

Resolução:
Passo 1: Relação com triângulo retângulo
Sabemos que:

tan θ =
cateto oposto

cateto adjacente
=

12

5

Montamos um triângulo retângulo com:

cateto oposto = 12, cateto adjacente = 5

Aplicando o Teorema de Pitágoras para achar a hipotenusa r:

r =
√
122 + 52 =

√
144 + 25 =

√
169 = 13

Passo 2: Determinar o sinal do seno
Como π < θ < 3π

2
, θ está no terceiro quadrante, onde o seno é negativo.

Logo:

θ = −cateto oposto
hipotenusa

= −12

13

Resposta correta: C. − 12

13

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 20
A solução da inequação ax

2−5x > a−6, para 0 < a < 1, é:

A. ]2; 3[

B. ]−∞;−2[∪]3; +∞[

C. [2; 3[

D. [2; +∞[

Resolução:
Passo 1: Analisar a base
Como 0 < a < 1, a função exponencial ax é decrescente.
Logo, para a desigualdade:

af(x) > ag(x)

temos que inverter o sinal da desigualdade em f(x) e g(x):

f(x) < g(x)

Passo 2: Aplicar à inequação

ax
2−5x > a−6 =⇒ x2 − 5x < −6

Passo 3: Resolver a inequação quadrática

x2 − 5x+ 6 < 0

Resolvendo a equação associada:

x2 − 5x+ 6 = 0 =⇒ (x− 2)(x− 3) = 0 =⇒ x = 2 ou x = 3

Como o coeficiente de x2 é positivo, a parábola abre para cima, então a expressão é
negativa entre as raízes:

x ∈ (2, 3)

Resposta correta: A. ]2; 3[

Questão 21
Decompor o polinômio:

P (x) = 5x5(x− 1)2 + x3(x− 1)3

Alternativas:

A. x3(x− 1)2(2x+ 1)(2x− 1)

B. x3(x− 1)2(x+ 1)(2x− 1)
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
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C. x3(x− 1)3(2x+ 1)

D. x5(x− 1)4(2x+ 1)

Resolução:
Passo 1: Colocar em evidência o fator comum:

P (x) = 5x5(x− 1)2 + x3(x− 1)3 = x3(x− 1)2
[
5x2 + (x− 1)

]
Passo 2: Simplificar o que está dentro dos colchetes:

5x2 + (x− 1) = 5x2 + x− 1

Passo 3: Verificar a fatoração do trinômio 5x2 + x− 1:

∆ = b2 − 4ac = 12 − 4 · 5 · (−1) = 1 + 20 = 21

x =
−b±

√
∆

2a
=

−1±
√
21

10

As raízes não são racionais, logo o polinômio não é fatorável em termos racionais
simples.

Conclusão:

P (x) = x3(x− 1)2(5x2 + x− 1)

Nenhuma das alternativas dadas corresponde exatamente a essa fatoração.

Questão 22
Seja f(x+ 1) = x2 + 4x+ 6. Determine f(3).

Resolução:
Passo 1: Definir uma variável auxiliar:

t = x+ 1 =⇒ x = t− 1

Assim, podemos reescrever f(t) em função de t:

f(t) = (t− 1)2 + 4(t− 1) + 6

Passo 2: Calcular f(3):

f(3) = (3− 1)2 + 4(3− 1) + 6 = 22 + 4 · 2 + 6 = 4 + 8 + 6 = 18

Resposta correta: B. 18

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 23
Os gráficos de f(x) = log2 x e g(x) = −5+ log2(x

2) intersectam-se no ponto I. Quais são
as coordenadas de I?

Resolução:
Para encontrar o ponto de interseção I = (x, y), igualamos as funções:

f(x) = g(x)

log2 x = −5 + log2(x
2)

Passo 1: Usar propriedade do logaritmo:

log2(x
2) = 2 log2 x

Assim, a equação fica:
log2 x = −5 + 2 log2 x

Passo 2: Isolar log2 x:

log2 x− 2 log2 x = −5 =⇒ − log2 x = −5 =⇒ log2 x = 5

Passo 3: Encontrar x:

log2 x = 5 =⇒ x = 25 = 32

Passo 4: Calcular y usando f(x):

y = log2 32 = 5

Resposta correta: C. (32, 5)

Questão 24
Qual é a condição para que:

|x− 2|+ |x+ 1| = 2x− 1

Alternativas:

A. x > 0

B. x ≤ −1

C. x ≥ 2

D. x < 2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato
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Resolução:
Os valores absolutos mudam de comportamento nos pontos onde o conteúdo interno

é zero:

x = 2 e x = −1

Dividimos a reta real em três intervalos:

x < −1, −1 ≤ x < 2, x ≥ 2

Caso 1: x < −1

|x− 2| = 2− x, |x+ 1| = −x− 1

|x− 2|+ |x+ 1| = (2− x) + (−x− 1) = 1− 2x

1− 2x = 2x− 1 ⇒ 2 = 4x ⇒ x =
1

2

Mas 1
2
̸< −1, então não há solução aqui.

Caso 2: −1 ≤ x < 2

|x− 2| = 2− x, |x+ 1| = x+ 1

|x− 2|+ |x+ 1| = (2− x) + (x+ 1) = 3

3 = 2x− 1 ⇒ x = 2

Mas x = 2 ̸< 2, então também não há solução aqui.
Caso 3: x ≥ 2

|x− 2| = x− 2, |x+ 1| = x+ 1

|x− 2|+ |x+ 1| = (x− 2) + (x+ 1) = 2x− 1

2x− 1 = 2x− 1 (sempre verdadeiro)

Conclusão:
A equação é verdadeira somente quando:

x ≥ 2

Resposta correta: C. x ≥ 2

Questão 25
Os três primeiros termos de uma PG são: a1 =

√
2, a2 = 3

√
2, a3 = 6

√
2. O 4º termo é:

Alternativas:

A.
1√
2

B. 1

C. 3
√
3

D. 3
√
2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
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Resolução:
Passo 1: Escrever os termos como potências de base 2:

a1 =
√
2 = 21/2, a2 =

3
√
2 = 21/3, a3 =

6
√
2 = 21/6

Passo 2: Determinar a razão r da PG:

r =
a2
a1

=
21/3

21/2
= 21/3−1/2 = 2−1/6

Passo 3: Verificar a3:

a3 = a2 · r = 21/3 · 2−1/6 = 21/3−1/6 = 21/6

Confere com o valor de a3 dado.
Passo 4: Calcular a4:

a4 = a3 · r = 21/6 · 2−1/6 = 20 = 1

Resposta correta: B. 1

Questão 26

Sendo
(n+ 1)!

n!
= 7, então o valor de

√
(n+ 3)!

(n+ 1)!
é:

Alternativas:

A.
√
6

B. 6
√
2

C. 3
√
3

D. nada

Resolução:
Passo 1: Usar o valor dado para encontrar n:

(n+ 1)!

n!
= n+ 1 = 7 ⇒ n = 6

Passo 2: Substituir e simplificar:

(n+ 3)!

(n+ 1)!
=

(6 + 3)!

(6 + 1)!
=

9!

7!

Sabemos que:

9! = 9× 8× 7! ⇒ 9!

7!
= 9× 8 = 72

Passo 3: Calcular a raiz quadrada:
√
72 =

√
36 · 2 = 6

√
2

Resposta correta: B. 6
√
2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato
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Questão 27
Uma comissão de 4 homens e 3 mulheres será formada a partir de 6 homens e 5 mulheres.
De quantos modos diferentes pode-se escolher a comissão, sabendo-se que os membros
dessa comissão terão funções idênticas?

Alternativas:

A. 120

B. 210

C. 150

D. 200

Resolução:
Passo 1: Calcular as formas de escolher 4 homens entre 6:(

6

4

)
=

6!

4! · 2!
=

720

24 · 2
=

720

48
= 15

Passo 2: Calcular as formas de escolher 3 mulheres entre 5:(
5

3

)
=

5!

3! · 2!
=

120

6 · 2
=

120

12
= 10

Passo 3: Calcular o número total de maneiras:

15× 10 = 150

Resposta correta: C. 150

Questão 28
Um número inteiro é escolhido ao acaso entre 1 e 20, inclusive. Qual a probabilidade de
sair um quadrado perfeito?

Alternativas:

A.
1

20

B.
1

10

C.
3

20

D.
1

5

Resolução:
Passo 1: Identificar os quadrados perfeitos entre 1 e 20.
Os quadrados perfeitos são números da forma n2, com n ∈ N, tal que n2 ≤ 20:

12 = 1, 22 = 4, 32 = 9, 42 = 16
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato
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O próximo seria 52 = 25 > 20, então não entra.
Logo, os quadrados perfeitos entre 1 e 20 são:

{1, 4, 9, 16}

Total de quadrados perfeitos: 4.
Passo 2: Calcular a probabilidade:

P =
número de quadrados perfeitos

número total de inteiros
=

4

20
=

1

5

Resposta correta: D.
1

5

Questão 29
O coeficiente de ab3c5 no desenvolvimento de (a+ b+ c)9 é:

Alternativas:

A. 60

B. 84

C. 120

D. 504

Resolução:
O termo geral do desenvolvimento de um trinômio é dado pelo coeficiente multinomial:

9!

p! · q! · r!
· apbqcr, com p+ q + r = 9

Queremos o termo com a1b3c5, ou seja:

p = 1, q = 3, r = 5 ⇒ p+ q + r = 9

Passo 1: Calcular o coeficiente:

Coeficiente =
9!

1! · 3! · 5!
Passo 2: Substituir os valores dos fatoriais:

9! = 362,880, 1! = 1, 3! = 6, 5! = 120

Denominador = 1 · 6 · 120 = 720

Passo 3: Dividir:

362,880

720
= 504

Resposta correta: D. 504

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 30
Se f(x) = ax+ b e f(f(x)) = x+ 1, os valores de a e b são:

Alternativas:

A. (1,
1

2
)

B. (0, 1)

C. (−1, 2)

D. (−1, 0)

Resolução:
Passo 1: Calcular f(f(x)):

f(f(x)) = f(ax+ b) = a(ax+ b) + b = a2x+ ab+ b

Passo 2: Igualar à expressão dada f(f(x)) = x+ 1:

a2x+ ab+ b = x+ 1

Comparando os coeficientes dos dois lados da equação:

a2 = 1 e ab+ b = 1

Passo 3: Resolver o sistema:
Da equação a2 = 1, temos:

a = ±1

Caso 1: a = 1

ab+ b = b+ b = 2b = 1 ⇒ b =
1

2

Caso 2: a = −1
ab+ b = −b+ b = 0 ̸= 1 ⇒ descartado

Resposta correta: A. (1,
1

2
)

Questão 31
O contradomínio da função y = (sinx+ cosx)2 é:

Alternativas:

A. [−1, 1]

B. [0, 1]

C. [−1, 0]

D. [0, 2]

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
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Resolução:
Passo 1: Desenvolver a expressão da função:

y = (sinx+ cosx)2 = sin2 x+ 2 sinx cosx+ cos2 x

Sabemos que:
sin2 x+ cos2 x = 1

Logo:
y = 1 + 2 sinx cosx

Passo 2: Usar a identidade trigonométrica:

2 sinx cosx = sin 2x

Portanto:
y = 1 + sin 2x

Passo 3: Determinar o intervalo de y:
Sabemos que:

sin 2x ∈ [−1, 1] ⇒ y = 1 + sin 2x ∈ [1− 1, 1 + 1] = [0, 2]

Resposta correta: D. [0, 2]

Questão 32
O período da função y = 2 + 3 sin

(
1
4
x+ π

3

)
é:

Alternativas:

A. 2π

B. 5π

C. 8π

D. 10π

Resolução:
O período da função sin(Bx+ C) é dado por:

T =
2π

|B|
Aqui, B = 1

4
, então:

T =
2π
1
4

= 2π × 4 = 8π

Resposta correta: C. 8π

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
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Questão 33
Numa primeira fase de um campeonato de xadrez, cada jogador joga uma vez contra todos
os demais. Nessa fase foram realizados 78 jogos. Quantos eram os jogadores?

Alternativas:

A. 10

B. 11

C. 12

D. 13

Resolução:
Passo 1: Entender o problema.
Cada partida é entre dois jogadores diferentes. Se houver n jogadores, o número total

de partidas é o número de combinações de 2 jogadores dentre n:(
n

2

)
=

n(n− 1)

2

Sabemos que:
n(n− 1)

2
= 78

Passo 2: Resolver a equação.
Multiplicando ambos os lados por 2:

n(n− 1) = 156

n2 − n− 156 = 0

Passo 3: Resolver a equação quadrática usando a fórmula de Bhaskara:

n =
1±

√
1 + 4× 156

2
=

1±
√
625

2

Como
√
625 = 25, temos:

n =
1± 25

2

Passo 4: Obter as soluções:

n =
1 + 25

2
=

26

2
= 13

n =
1− 25

2
=

−24

2
= −12 (descartado, pois n > 0)

Resposta correta: D. 13

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
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Questão 34
Valor da constante k tal que o limite de f(x) exista, sendo:

f(x) =

{
2− x2, x ≤ k

x, x > k

Alternativas:

A. (−1,−2)

B. (−1, 1)

C. (−2, 0)

D. (0, 1)

Resolução:
Para que o limite exista em x = k, os limites laterais devem ser iguais:

lim
x→k−

f(x) = lim
x→k+

f(x)

Passo 1: Calcular o limite à esquerda (x → k−):

lim
x→k−

f(x) = 2− k2

Passo 2: Calcular o limite à direita (x → k+):

lim
x→k+

f(x) = k

Passo 3: Igualar os limites para que exista:

2− k2 = k

2− k2 − k = 0

−k2 − k + 2 = 0

Multiplicando por −1 para facilitar:

k2 + k − 2 = 0

Passo 4: Resolver a equação quadrática:

k =
−1±

√
12 − 4 · 1 · (−2)

2 · 1
=

−1±
√
1 + 8

2
=

−1± 3

2

k1 =
−1 + 3

2
= 1, k2 =

−1− 3

2
= −2

Valores de k para que o limite exista:

k = 1 ou k = −2
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato
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Resposta correta: A. (−1,−2)

Obs: As alternativas apresentam pares e há uma pequena inconsistência na opção
correta. Pela análise, os valores corretos são k = −2 e k = 1, e a alternativa A contém
−2, sendo a mais adequada.

Questão 35
Calcule o valor do limite:

lim
y→0

y sin y

2− 2 cos y

Alternativas:

A. −1

B. 1

C. 2

D.
1

3

Resolução:
Passo 1: Usar a identidade trigonométrica para o denominador.
Sabemos que para y → 0:

1− cos y ≈ y2

2

Logo,

2− 2 cos y = 2(1− cos y) ≈ 2× y2

2
= y2

Passo 2: Aproximar o numerador.
Para y → 0:

sin y ≈ y =⇒ y sin y ≈ y · y = y2

Passo 3: Substituir as aproximações no limite:

lim
y→0

y sin y

2− 2 cos y
≈ lim

y→0

y2

y2
= 1

Resposta correta: B. 1

Questão 37

Sendo f(x) = (x+1)3

(x−1)4
, calcule f ′(2).

Alternativas:

A. −81

B. −71
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
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C. −61

D. −31

Resolução:
Temos uma função do tipo quociente, então usamos a regra do quociente:

f(x) =
u(x)

v(x)
=⇒ f ′(x) =

u′(x)v(x)− u(x)v′(x)

[v(x)]2

onde

u(x) = (x+ 1)3, v(x) = (x− 1)4

Passo 1: Calcular u′(x) e v′(x):

u′(x) = 3(x+ 1)2, v′(x) = 4(x− 1)3

Passo 2: Aplicar na fórmula:

f ′(x) =
3(x+ 1)2(x− 1)4 − (x+ 1)3 · 4(x− 1)3

(x− 1)8

Passo 3: Simplificar a expressão.
Fator comum no numerador:

(x+ 1)2(x− 1)3 [3(x− 1)− 4(x+ 1)]

Calculando dentro dos colchetes:

3(x− 1)− 4(x+ 1) = 3x− 3− 4x− 4 = −x− 7

Assim,

f ′(x) =
(x+ 1)2(x− 1)3(−x− 7)

(x− 1)8
=

(x+ 1)2(−x− 7)

(x− 1)5

Passo 4: Substituir x = 2:

(x+ 1)2 = (2 + 1)2 = 32 = 9

−x− 7 = −2− 7 = −9

(x− 1)5 = (2− 1)5 = 15 = 1

Logo,

f ′(2) =
9× (−9)

1
= −81

Resposta correta: A. −81

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato
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Questão 38
Coeficiente angular da reta tangente à curva y = (5− 2x)8 no ponto x = 3:

Alternativas:

A. −8

B. 1

C. 8

D. 16

Resolução:
O coeficiente angular da reta tangente em um ponto é dado pela derivada da função

nesse ponto.
Temos:

y = (5− 2x)8

Aplicando a regra da cadeia:

y′ =
d

dx

[
(5− 2x)8

]
= 8(5− 2x)7 · (−2) = −16(5− 2x)7

Calculando em x = 3:
5− 2(3) = 5− 6 = −1

y′(3) = −16(−1)7 = −16(−1) = 16

Resposta correta: D. 16

Questão 39
Sabendo que f(x) = x3+ax2−x−1 possui um máximo em x = −1. Onde está o mínimo?

Alternativas:

A. x = 1
2

B. x = 2

C. x = 1
3

D. x = 3

Resolução:
Passo 1: Derivar a função

f ′(x) = 3x2 + 2ax− 1

Sabemos que o máximo ocorre em x = −1, então:

f ′(−1) = 0

Substituindo:

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



3(−1)2 + 2a(−1)− 1 = 0 =⇒ 3− 2a− 1 = 0 =⇒ 2− 2a = 0 =⇒ a = 1

Passo 2: Encontrar os pontos críticos
Com a = 1, a derivada é:

f ′(x) = 3x2 + 2x− 1

Resolvendo f ′(x) = 0:

3x2 + 2x− 1 = 0

Usando a fórmula de Bhaskara:

x =
−2±

√
22 − 4 · 3 · (−1)

2 · 3
=

−2±
√
4 + 12

6
=

−2± 4

6

Então,

x1 =
−2 + 4

6
=

2

6
=

1

3
, x2 =

−2− 4

6
=

−6

6
= −1

Passo 3: Interpretar
- x = −1 é o máximo (dado). - Portanto, x = 1

3
é o mínimo.

Resposta correta: C. x = 1
3

Questão 40
Se o módulo do número complexo (2−

√
3i)10 é a, determine o valor de x tal que (4a)x = a.

Alternativas:

A. 10
11

B. −2

C. 7
8

D. 1
5

Resolução:
Parte 1: Calcular o módulo do número complexo
Seja:

z = 2−
√
3i

O módulo de z é:
|z| =

√
22 + (

√
3)2 =

√
4 + 3 =

√
7

Logo:
|z10| = |z|10 = (

√
7)10 = 75 = 16807

Portanto:
a = 16807

Parte 2: Resolver a equação (4a)x = a
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Podemos reescrever:
(4a)x = 4x · ax = a

Dividindo ambos os lados por ax:

4x = a1−x

Substituindo a = 75:
4x = (75)1−x = 75(1−x)

Aplicando logaritmo em ambos os lados:

log(4x) = log(75(1−x)) ⇒ x log 4 = 5(1− x) log 7

Resolvendo:

x log 4 + 5x log 7 = 5 log 7 ⇒ x(log 4 + 5 log 7) = 5 log 7 ⇒ x =
5 log 7

log 4 + 5 log 7

Aproximando:

log 7 ≈ 0.8451, log 4 = log(22) = 2 log 2 ≈ 2 · 0.3010 = 0.6020

Substituindo:

x =
5 · 0.8451

0.6020 + 5 · 0.8451
=

4.2255

0.6020 + 4.2255
=

4.2255

4.8275
≈ 0.875

Convertendo para fração:

x ≈ 7

8

Resposta correta: C. 7
8
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